

Semináře - školní rok 2024/2025 (verze 1.3)

Název semináře	Vyučující	Anotace
Anglická konverzace	GarS	<p>In this dynamic and interactive English Conversation seminar, students will have the unique opportunity to engage with native English speakers to enhance their language skills and cultural understanding. Throughout the seminar, our native English-speaking facilitators will lead engaging discussions on various topics, from everyday life to global issues. Students will have the chance to practice their speaking and listening skills in a supportive environment, gaining confidence and fluency in English. Interactive activities, such as group discussions, role-playing, and debates, will encourage students to express their thoughts and opinions while building vocabulary and improving pronunciation. Our native speakers will provide valuable feedback, helping students improve their communication skills. Please note that this seminar is designed for students who belong to groups A or B only.</p>
British Politics	HodT	<p>Come and take part in a seminar and journey through British Politics since the start of the 20th century. Find out how British politics works, look into some of the most significant changes, and explore the unanswered questions which are still being debated in Britain today. How did women get the right to vote? Why does Britain have a Royal Family and is it still relevant? Should Scotland be independent? All of these questions and more will be explored throughout this series of seminars, which is open to all students with an English proficiency level of B2 or higher.</p>

Čeština vážně nevázně (Sem ČJ)	ValR	S boomerem na rozcestí! Nevíte si rady s analýzou a interpretací uměleckých a neuměleckých textů? Chcete zvládnout didaktické testy bez obav? Zajímají vás aktuální kulturní události? Rozvoj komunikačních dovedností je vaší prioritou? Tak Čeština vážně nevázně je tu pro VÁS! P. S. Seminář je hlavně o studentech, učitel je pouze koučem.
Dějiny výtvarného umění I	PícM	V semináři dějiny výtvarného umění I (DVU I) si studenti doplní dosud získané poznatky z výtvarné výchovy a dějepisu. Zaměříme se na vytvoření pohledu na vývoj uměleckého cítění od pravěku po 19. století. Naučíme se rozlišovat umělecké směry z hlediska podstatných proměn stavby uměleckých děl. Hlavní formou výuky je výklad, diskuse a pracovní listy, doplňuje ji návštěva galerie, kolokvium, skupinová práce, myšlenková mapa, referát, test. Hodnocení známkou. Na seminář naváže v dalším školním roce DVU II, který bude zaměřen na umění 20. století. Pokud chce student z Dějin výtvarného umění maturovat, musí absolvovat DVU I a DVU II/MDVU.
Finanční gramotnost	TauM	Zjistěte, jak pracovat s financemi, proč investovat a jak nad penězi vůbec přemýšlet. Seminář vám ukáže různé způsoby, jak dneska lze vydělávat peníze, a naučí vás principy, které vedou k finanční svobodě.
Fotografický seminář	KaU	Fotoseminář se bude skládat ze dvou částí, tedy části teoretické a praktické. V teoretické části rozebereme základní teorii fotografování, rozdělenou do tematických bloků. V praktické části budou mít studenti za úkol nafotit a zpracovat jednu (za pololetí) školní akci (na základě našeho výběru). Za tento soubor fotografií budou ohodnoceni. Student musí vlastnit fotoaparát - digitální zrcadlovku nebo polozrcadlovku.

Francouzština pro začátečníky	AlaM	Seminář „Francouzština pro začátečníky“ je určen všem studentům VG, kteří studují jiný druhý jazyk než francouzštinu, ale rádi by se s francouzským jazykem seznámili, prostřednictvím různých témat pronikneme do francouzské kultury a života, projedeme si Francii- její regiony a naučíme se základy jazyka- pravidla výslovnosti, slovíčka i základní komunikační situace, jednoduché a praktické věty a porozumění nápisům a veřejným sdělením.
Geopolitika	JirD	Po desetiletí relativního klidu, které následovaly po pádu "východního bloku" stojí svět před výraznou proměnou, která směřuje opět k bipolárnímu světu. Proč je tomu tak, co to přinese, jaké jsou k tomu důvody a co vše se změní. Tak na tyto otázky bude hledat odpovědi seminář o geopolitice - aktuální, ale i té historické. A to vše v propojení na aktuální témata na poli české i evropské politiky s variantou návštěv Evropského / českého Parlamentu / Senátu, stejně tak v debatách s odborníky na evropské / světové politiky, ekonomiky (v oblasti samotné politiky ane třeba i ekonomiky nebo surovinové politiky). Cílem semináře je umožnit studentům pohled odborníků na dané problémy a ty konfrontovat s pohledem generace, která nezažila ve svém životě žádný výrazný geopolitický otřes nebo konflikt (a pokud ano, tak v drtivé většině lokální).
Hudebně - dramatický seminář	ŠafM	Pojďte se k nám připojit do tradičního hudebně-dramatického semináře. Je u nás vítán každý, kdo má rád hudbu, kdo rád zpívá či umí hrát na nějaký hudební nástroj a je mu blízké divadlo. Pomocí různorodých divadelních her, muzikálů a společných nápadů si vyzkoušíte mnoho krásných rolí. Naučíte se rozvíjet svou fantazii, pracovat s hlasem, gesty a mimikou. Důraz je kladen na přátelství a vzájemnou spolupráci.

Chemická analýza spotřebního zboží	HumP	Seminář se bude věnovat analýze a rozboru složení různých běžně používaných produktů. Seminaristé budou schopni samostatně vyhodnotit složení, jeho vliv na lidské zdraví a oddělit funkční složky od reklamního triku. Seznámíme se se zákonnými pravidly, co na obalu být musí, co je pouze doporučeno a jak má správný obal vypadat.
Jazykový seminář	KubV	V rámci tohoto semináře blíže nahlédneme na jazykovou stránku češtiny a zlepšíme svůj psaný projev. Společně se podrobněji podíváme na pravidla pravopisu, stylistiky a typografie, zkusíme si korekturu textu a ponoříme se do tvůrčího psaní. Čekají nás i zajímavosti v podobě vlastních jmen, jazykových perliček či nářečí. Uvítám zde každého, kdo projeví zájem zlepšovat se v českém jazyce (seminář ovšem nenahrazuje doučování ani přípravu k maturitě). Seminář není určen pro studenty, kteří jej absolvovali v loňském školním roce (2023/2024), takovým bude zápis dodatečně zrušen.
Jóga	BukB	V rámci semináře se seznámíme se základními jógovými pozicemi a sestavami. Věnovat se budeme i dechovým cvičením, meditaci, oční józe a aromaterapii. Velkou část hodin budeme věnovat jógové praxi, ale součástí bude i teoretická část například o významu a historii jógy, o zvládnutí stresu či prevenci bolestí zad. Hlavní podmínkou pro splnění semináře je aktivní účast. Kurz není vhodný pro žáky se zdravotním omezením (především problémy s páteří, s klouby a šlachami, vysokým krevním tlakem apod.).

Kresba	PíC M	<p>Studijní kresba je praktický seminář, kde budeme kreslit podle skutečného modelu. Námětem kresby budou nejprve jednoduché objekty (koule, kvádr, krychle, draperie), které postupně sestavíme do zátiší. Kresbě figury a hlavy budou předcházet studie částí těla podle modelů a tzv. „pohybovky“, kdy si modelem stojí studenti navzájem. Zkušenosti ze studie předmětů zúročíme při kresbě krajiny a architektury. Všechny práce budou studenti ukládat do vlastního portfolia. Hodnocení průběžně ústní, v pololetí a na konci roku známka.</p>
Krizová intervence a psychologická pomoc	Mus K	<p>Chceš vědět, jak pomáhat lidem v krizových situacích? Zajímá tě, jak zvládnout krizové situace, které může život přinést? Chceš se naučit, jak poskytnout psychologickou pomoc někomu, kdo ji nejvíc potřebuje? Pak je tento seminář právě pro tebe!</p> <p>Co tě čeká? Naučíš se rozpoznávat různé typy krizí a pochopíš, jak na ně správně reagovat. Přemýšlel/a jsi někdy, jaké to je být oporou pro někoho v těžké situaci? Ukážeme si, jak na to. Seminář ti dá nejen teoretické znalosti, ale hlavně praktické dovednosti, které si rovnou vyzkoušíš při modelových situacích.</p> <p>A proč by tě to mělo zajímat? Krizová intervence není jen o tom, co se učíš ve škole, ale o tom, co můžeš použít i v reálném životě. Buď ten, kdo dokáže pomoci, když je to nejvíce potřeba. Nebo tě zajímá práce v psychologii, sociální práci nebo zdravotnictví? Tento seminář ti dá cenný základ, na kterém můžeš stavět a naučíš se něco, co má opravdový smysl.</p>
Latina	Čep J	<p>V rámci semináře se studenti seznámí se základy latinského jazyka, naučí se porozumět jednoduchému latinskému textu a vyjadřovat se na nejzákladnější úrovni. Studenti se obeznámí i se základními římskými reáliemi a prvky antických tradic kolem nás.</p>

Média a islám	KaU	V rámci semináře si vysvětlíme základy islámu, stavební kameny mediálního vzdělání, dále budeme pokračovat skrze zobrazování muslimů i Arabů v českých a světových médiích, převážně v pohádkách, seriálech a filmech, ale také v literatuře, zpravodajství a publicistice. V základu si vysvětlíme také fungování médií, propagandy i různých druhů mediální manipulace. Pokud situace dovolí, podíváme se do muslimské modlitebny i redakce novin či rádia.
Modern US History	ONeN	Join us for an engaging seminar on Modern U.S. History, spanning from the turn of the century (1900) to the present day. Explore pivotal moments such as the World Wars, the Great Depression, the Civil Rights Movement, the Vietnam War, and significant elections that shaped the nation's trajectory. This seminar is open to all students in the "vyšší gymnázium" with an English proficiency level of B2 or higher. Whether you're intrigued by military and political history, social movements, or cultural shifts, this course comprehensively explores key events and their enduring impacts.
Německá konverzace (NJK)	KroL	Konverzační seminář pro žáky VG s lepší úrovní němčiny, podmínkou účasti je výsledek rozřazovacího testu min. A2. Obsahem budou aktuální témata a příprava k maturitě, například mezilidské vztahy (různé modely rodiny, vztah na dálku, vztahy se sousedy, řešení konfliktů), život online (social media, fake news, závislost na médiích, děti a mobil), stará a nová vlast (migrace, uprchlíci, konflikty, studium a práce v zahraničí), technika a vývoj (umělá inteligence, vynálezy, technický pokrok v každodenním životě), ochrana životního prostředí (udržitelnost, třídění odpadu, e-auta, alternativní zdroje energie).

Odborná biologie	JedT	<p>Odborný seminář biologie je koncipovaný jako hloubkové nahlédnutí do některých biologických témat. Seminář je určen pro zájemce o budoucí studium lékařských i nelékařských oborů spojených s biologií. Během semináře se naučíte pracovat „vědecky“, stanovovat hypotézy a kriticky uvažovat nad výsledky. Na některá biologická témata se podíváme opravdu podrobně a zblízka, u jiných se zase pokusíme podívat více z nadhledu. Součástí semináře bude i to co dělá nejlepší vědce nejlepšími vědci, a to je práce s odbornými články a jejich kritické zhodnocení. Přihlášením se na seminář potvrzujete, že pokud obdržíte v budoucích letech Nobelovu cenu, tak přijmete pozvání jako host na Seminář odborné biologie.</p>
Odborná chemie	TyU	<p>Seminář odborné chemie je nadstavba hodin chemie. Určen je zejména studentům třetího, případně i druhého ročníku, kteří se plánují v budoucnu věnovat přírodovědnému studiu nebo studiu lékařství. V semináři se budeme věnovat výpočtům s důrazem na použitelnost v laboratoři, projdeme důležité reakce nejenom analytické chemie, hlouběji pochopíme principy chemických reakcí, zkusíme si pracovat hlavou i rukama.</p>

Právní dovednosti	VojT	<p>Pokud do konce října nezaplatíte, budu Vás žalovat. Jak napsat předžalobní výzvu? A co pak? Anebo co dělat, když vám přijde vadné zboží? A jak správně ukončit nájemní smlouvu?</p> <p>Seminář „Právo a právní dovednosti“ je otevřen studentům třetího a čtvrtého ročníku se zájmem hlouběji objevovat svět práva. Nepůjde ale o nudné čtení paragrafů. Společně se zaměříme na řadu různých dramatických situací, které potkávají člověka v průběhu jeho života. Na to, jakou roli v nich hraje právo. Na to, jak s ním pracovat. Potřebné teoretické základy tak rozšíříme o psaní smluv, simulovaný soudní spor či jiné aktivity. Společně se vydáme do Parlamentu nebo na soudní jednání. Je něco, na co byste se chtěli zeptat soudce? Zde budete mít příležitost, a to rovnou studenta právnické fakulty se zkušenostmi s výukou.</p>
Psychologie	ČerL	<p>Proč feministky nemohou vystát Freuda? Co o nás vypovídá, když pláčeme u filmů? Proč lidé lžou, i když pro to nemají důvod?</p> <p>Lidská psychika nabízí nekonečné množství otázek – a mnoho z nich zůstává otevřených i po tom, co s ní v prvním ročníku skončíme. Seminář psychologie je místem pro všechny, kteří tyto otázky opustit nechtějí, ať už proto, že se tomuto oboru chtějí věnovat dál, nebo je prostě jen fascinují lidé a naše chování.</p> <p>Hlavním cílem semináře je hlubší prozkoumání psychologických témat, a to jak kuriózních, tak i závažných.</p>

Reálie německy mluvících zemí	BerM	Cestujete rádi? Zajímá vás, co všechno by se dalo objevit u našich nejbližších sousedů (v Německu a Rakousku), případně kousek dál (ve Švýcarsku či Lichtenštejnsku)? Chcete se dozvědět něco o turistických cílech, kultuře, gastronomii, zajímavých městech, přírodních krásách? Prostě o všem, co je nedaleko, ale ještě vám zůstalo neodhaleno? Přihlaste se na seminář Reálie německy mluvících zemí a pojdte se podílet na výběru témat a tvorbě „cesty po zemích DACHL“, která by vás měla bavit a něco vás naučit. Auf Wiedersehen!
Reálie Polska	KroL	Během semináře poznáte vašeho severního souseda ze strany, kterou možná z médií neznáte. Budeme se zabývat polskou kulturou a uměním včetně současného a budeme virtuálně cestovat po Polsku – poznáte ta nejzajímavější turistická místa. Historií se budeme zabývat i u příležitosti 35. výročí demokracie. V plánu jsou návštěvy různých zajímavých hostů z oblasti kultury a žurnalistiky. Navštívíme Polský institut v Praze nebo polskou ambasádu. Půjdeme do kina na polský film, a pokud bude zájem, podnikneme dva jednodenní výlety do zajímavých míst, např. do skalního bludiště nebo na vánoční trhy ve Vratislavi. Seznámíte se i se základy polštiny. Do zobaczenia!
Seminář francouzské konverzace se zaměřením na maturitní témata (Francouzská konverzace)	AlaM	Seminář je zaměřen na konverzaci a rozšíření slovní zásoby v rámci maturitních témat. Studenti si prohloubí své znalosti a schopnosti komunikace a zároveň si také prakticky zopakují všechny potřebné gramatické struktury a pravidla. Součástí semináře je i kulturně společenský kontext probíraných témat. Tato témata jsou rovněž tématy mezinárodních jazykových zkoušek DELF Junior.

Seminář informatiky	HelK / BušH	Seminář pokrývá různé znalosti dle potřeb nebo zájmu studentů. V první části semináře budeme mít prostor pro 3D modelování a 3D tisk. Dále se na semináři budeme věnovat fotografování, se kterým můžeme navázat na 3D výtisky (produktová fotografie), a zabrousíme do marketingové grafiky. Programování bude probíhat v jazycích dle zájmu studentů, snad se dostaneme i k základům data science. Seminář je vhodný jak pro začátečníky, tak pro pokročilé, kterým rády necháme dostatek volného prostoru k seberealizaci.
Seminář praktické etiky	HodM	Pravda, lež, dobro, zlo, svědomí, vztahy, komunikace, asertivita aj. - zajímají Vás tato témata? V naší uspěchané době si často ani neuvědomujeme, že tato témata jsou neustále ve hře a často v nás zarezonují až tehdy, když nás zasáhne nějaký negativní pocit, nebo zažijeme špatnou zkušenost. I přesto lze najít oporu ve vědách společenských a této problematice porozumět skrze autory, kteří se jí zabývají. Budeme se zabývat minulými i současnými přístupy k těmto otázkám, v tomto semináři bude také prostor pro to, abychom otevřeli i témata, která Vás zajímají. Rovněž se můžete těšit i na zajímavé hosty.
Song Lyrics in English	NovK	The seminar "Song Lyrics in English" focuses on utilizing song lyrics as an effective tool for developing English. The discussion will focus on the analysis of song lyrics, their background, meaning, vocabulary, idiomatic expressions, and potential deviations in grammar. Participants should have an English proficiency level of B2 or higher. Throughout the seminar, participants will be encouraged to actively engage and discuss various aspects of songs that will aid them in improving their English language skills. A part of the seminar is also creative writing, based on existing lyrics.

Sportovní seminář	ZvoM	Sportovní seminář spojuje prohlubování znalostí z hodin tělesné výchovy s objevováním nových sportovních aktivit. Je určen nejen pro ty, kteří již excelují v tělesné výchově, ale i pro ty, kteří chtějí rozšířit svůj pohybový repertoár. Důraz bude kladen na pochopení pravidel a osvojování základních dovedností v různých sportech a pohybových aktivitách, ale také na teoretické porozumění sportu v širším historickém a společenském kontextu.
Svět dobrovolnictví	ČebJ + LněM	Chcete měnit svět k lepšímu? Přijďte se inspirovat a zjistěte, jak i vy můžete přispět svým dílem! Na našem semináři se seznámíte s různými formami dobročinnosti a dobrovolnictví, které mají skutečný dopad na naše okolí a možná i celý svět. Setkáte se s nadšenými lidmi, kteří už svou pomocí mění životy druhých, a získáte od nich praktické tipy a triky. Dobrovolnictví je však nejen o pomoci druhým, ale také o osobním růstu a získávání nových dovedností. Když se zapojíte do dobrovolnických aktivit, objevujete nový svět plný příležitostí, jak změnit životy kolem sebe i ten svůj.
Španělská konverzace	GaAA, SanA	Tento seminář se zaměřuje především na komunikaci, způsob vyjadřování a užití španělštiny v jeho mluvené formě. Probírané lekce budou rozděleny podle různých témat týkajících se každodenních činností, aktivit apod. Seminář bude veden pouze ve španělském jazyce dvěma rodilými mluvčími.

Tajemství antického světa	NovM	<p>V rámci semináře se ponoříme do tajů světa v období starověkého Řecka a Říma. Společně projdeme témata od kultury, architektury, sochařství až k politice, která ovlivňovala podobu Evropy několik set let. Zároveň se dotkneme i toho, co nám antika po sobě zanechala a co všechno má svůj původ právě v tomto období. Zaměříme se také na současnou tvorbu, která si v antice bere inspiraci (např. Assassins creed: Odyssey). Většina témat bude vycházet z nápadů a požadavků studentů. Těším se na všechny, které zajímá a baví doba bájných hrdinů, mýtických nestvůr a všemocných bohů.</p>
Tvůrčí psaní	NauE	<p>V literárním semináři budeme klást důraz na rozvoj jazykových, verbálních vyjadřování, prohlubování literárního talentu a individuálního stylu. Budeme vyhledávat témata a podněty pro psaní, zapojíme fantazii a obrazotvornost, budeme kultivovat myšlení. Půjde nám o pochopení tvořivosti v rámci brainstormingu. Vytvoříme si svůj safe space, kde pracujeme spontánně, nikdo není trapný a v kolektivu se tvoří beze strachu. Výhoda? Okamžitá zpětná vazba na svůj text. Práce nás čeká doma i v hodinách. V semináři dojde i na dobrovolné prezentace vlastních textů i těch, které vytvořil někdo jiný. Dojde též na zapojení emocí, spontánního myšlení a proud vědomí. Pracovat budeme s autobiografickými texty (kde nás čeká následná reflexe), krátkými literárními texty, fikcí.</p>

Základy event managementu	ČabS	<p>„Projektem“ se postupem času označuje čím dál víc výstupů různorodých aktivit lidského konání. Pracujeme na projektu; sháníme na projekt peníze; byl nám představen nový projekt; ten a ten projekt vyhrál tu a tu soutěž. Jak se v projektové džungli zorientovat? Smyslem předmětu Základy event managementu je představit studentům základy samotného projektového řízení a event managementu tak, aby studenti dokázali projekt definovat a vybrat nástroje vhodné pro jeho realizaci. V rámci předmětu si vedle teoretického minima představíme relevantní případové studie (s osobní zkušeností vyučujícího, který produkoval množství eventů), od kterých přejdeme k realizaci vlastních projektů. V prvním pololetí věnujeme energii přípravě oslav 17. listopadu a vánočního jarmarku s koncertem, v druhém pak připravíme závěrečnou celoškolní konferenci pro ostatní studenty a rodiče. Kromě projektových a produkčních zkušeností si studenti odnesou zkušenost s prezentací a obhajobou projektů a základy rétoriky.</p>
Zdravý životní styl	ReiJ	<p>Ve výše uvedeném semináři se budeme věnovat základním aspektům životosprávy. Obsahem budou zdravé stravovací návyky, pohybová aktivita, denní režim, druhy relaxace, duševní hygiena aj. Seminář si klade za cíl ukázat benefity správné životosprávy, které se dají přenést do osobního života. Seminář není určen pro studenty, kteří jej absolvovali v minulých letech, takovým bude zápis dodatečně zrušen.</p>